

Protokoll

über die am 31.01.24 um 10:00 Uhr statt gefundene 2. ordentliche Sitzung der Universitätsvertretung der Hochschüler_innenschaft an der Universität für angewandte Kunst Wien im Studienjahr 2023/24.

Ort: hufak Büro; via zoom
Beginn: 10:05

Anwesende: (in Präsenz bzw. via zoom)

Mandatar_innen: **ZKF:**

Lina Marangattil (Vorsitz), Timothy Nouzak (1. Vorsitzstell., Kunst + Theorie), Javier Sosa (2. Vorsitzstell., SB internat. Studierende), Mathias Leberbauer (Wirtschaftsreferat), Yasemin Belkis Duru (SB Infrastruktur), Tina Graf (SB Kunst + Theorie)

entschuldigt:

Sarah Naomi Rapatz (intersektionale Queer_feministische Inhalte), Sara Anzola D'Andrea (Soziale Angelegenheiten), Elizaveta Karpacheva (SB Soziale Angelegenheiten),

Gäste:

Dunia Sahir (internat. Studierende), Benjamin Laabmayer (SB Bipol)

entschuldigt:

Charlotte Reuß (Bipol), Réka Novák (Öffentlichkeit), Claus Schöning-Lam Young (Infrastruktur), Helin Özdemir und Fricka Sophie Lindemann (SB Öffentlichkeit) Paul Dzyubenko-Kogan (SB sozial, international)

Nach Begrüßung der Mandatar_innen und Gäste wird durch den Vorsitz Beschlussfähigkeit festgestellt.

Die Sitzung wird mit nachfolgenden Tagesordnungspunkten eröffnet.

- 1) Feststellen der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit der Mitglieder sowie der Beschlussfähigkeit
- 2) Genehmigung des Protokolls der 1. ord. Sitzung
- 3) Vorsitzbericht
- 4) hufak bleibt Körperschaft öffentl. Rechts
- 5) Wahl der Referent_innen

- 6) Budgetänderungen 2023/2024
 - Funktionsgebühren
- 7) Satzungsänderung
- 8) Evaluierung Mensa
- 9) Bericht aus den Referate
- 10) Allfälliges

ad 1)

Ordnungsgemäße Einladung, Anwesenheit der Mitglieder, sowie Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

ad 2)

Das Protokoll der 1. ordentlichen Sitzung wird einstimmig angenommen

ad 3)

- Mensa: Gespräch mit Killmayer, inklusives Konzept, wie der Raum überarbeitet werden kann, Lina steht in Kontakt mit der Bundes-ÖH für Mensa-Vertrag
- Hufaking Care Fonds: Weiterführung im SoSe 2024 gesichert/ Deutschkurse werden weiterhin möglich sein / es werden wieder drei Angebote eingeholt
- Sichtbarkeit der Hufak: Die Studierenden der Angewandten möchten wir darauf aufmerksam machen, dass es die HUFAC eine Ansprechstelle ist / dazu ist Anfang des SoSe geplant in die Klassen zu gehen
- AfG: Fricka Lindemann jetzt Hauptmitglied / bisher gute Zusammenarbeit
- Angewandte Festival: Lena Kohlmayer bitten um Zusammenarbeit im SoSe 24
- Lina traf sich mit Brigitte Felderer bezüglich der Vertrauensstelle
- Treffen mit Maria Zettler bezüglich Hygieneartikel für die Toilette nächste Woche
- Hufak-Raum Renovierung: Budget in Diskussion mit Stephan Staudigl / es sollte im Februar noch möglich sein auszumalen
- FAQ für Studierende: Mit B.K. in Kontakt / mit PR in Kontakt herstellen

Anträge Lina Marangattil und Timothy Nouzak

Antrag 1

Hygienespender/Befüllung im SoSe 24 bis zu Euro 1.000,-- einstimmig angenommen

Antrag 2

Dialog mit Vize Rektorin B.Felderer, dem Equity Board und der MA35

Einmalig max. 1.500.- EUR als Ko-Finanzierung der Vortragsreihe

einstimmig angenommen

Antrag 3

Das Kunst und Theorie Referat möchte im Rahmen des Projekts „Speculative Futures“ im Rahmen von 3 - 5 studentischen Einzel- und Gruppenprojekten, die sich mit transdisziplinären und gesellschaftsrelevanten Kunstpraxen auseinandersetzen ein Mentoring Format, ein kleines Projektbudget sowie Präsentationsmöglichkeiten bieten. Hierfür soll der Art Prize verwendet werden.

Konzept und Ausschreibungstext/Homepage sind in weiterer Bearbeitung.

einstimmig angenommen

ad 4)

Die Hochschülerinnenschaft und Hochschülerschaft an der Universität für Angewandte Kunst in Wien bleibt Körperschaft öffentlichen Rechts.

einstimmig angenommen

ad 5)

Die Wahl der Referent_innen erfolgt auf Antrag der Vorsitzenden und mit Zustimmung der Mandatar_innen nicht geheim.

Wirtschaftreferat	Mathias Leberbauer	<u>einstimmig angenommen</u>
BiPol Referat	Charlotte Reuss	<u>einstimmig angenommen</u>
Sozial Referat	Sara Anzola D'Andrea	<u>einstimmig angenommen</u>
Kunst und Theorie Referat	Timothy Nouzak	<u>einstimmig angenommen</u>
Öffentlichkeit	Reka Novak	<u>einstimmig angenommen</u>
Infrastruktur Referat	Claus Schöning	<u>einstimmig angenommen</u>
Queer Fem	Sara Rapatz	<u>einstimmig angenommen</u>

Die Vorsitzende Lina Marangattil setzt nachstehende Referent_innen bis zur nächsten Sitzung ein:

Working Class	Cirlan Iris	gültig ab Feb.-24
International Referat	Preeti Kathuria	gültig ab Feb.-24
Antirassistische Interventionen	Nassirou Holik	gültig ab Feb.-24

ad 6)

Antrag Lina Marangattil

Budgetänderung

Funktionsgebühren ab Oktober 2023

Referent_innen Euro 245,-- 1 gegen : 5 pro angenommen

Wirtschaftsreferent_in Euro 345,-- 1 gegen : 5 pro angenommen

Funktionsgebühr für den Vorsitz mit Euro 345,-- und für Vorsitzstellvertreter_innen mit Euro 250,--- sowie für Sachbearbeiter_innen mit Euro 100,-- bleibt gleich.

einstimmig angenommen

ad 7)

Satzungsänderungen in der Fassung vom 31.01.2024 werden

einstimmig angenommen

ad 8)

Die Vorsitzende Lina Marangattil berichtet über die Initiative „HUFAC-happen“:

Es wurde von Seiten der HUFAC der vegetarische Tagesteller sowie das vegetarische Menü der Mensa für bedürftige Studierende der Angewandten nach Vorzeigen des Studierendenausweises mit einem Euro unterstützt.

Abgerechnet wurde dies monatlich mit dem Betreiber der Mensa nach Vorlage der Kassenbons.

Das Projekt bzw. Initiative konnte mit Euro 1.000,-- im Monat unterstützt werden (siehe auch Protokoll der 1. UV Sitzung).

Es war ein Testlauf und hoffen auf eine bessere Zusammenarbeit mit dem neuen Betreiber. Um den bürokratischen Mehraufwand zu minimieren, wird der Abschluss eines Mensenvertrags mit dem neuen Mensabetreiber diskutiert.

ad 9)

Wirtschaftsreferat

Abrechnung Blitzförderung / Sonderprojekte
Richtlinien mit den STV wie man gut abrechnet
Ansonsten daily business

Referat für Infrastruktur

Das Lager wurde organisiert / wir haben jetzt Office hours

International Referat

Deutschkurse in Kontakt mit dem Innes Institut/ Kontakt & Austausch mit Studierenden/ div. Anfragen wurden beantwortet

ad 10)

- regelmäßig finden Teamsitzungen statt
 - Renovierung und Neuanschaffungen der Büroräumlichkeiten
- keine weitere Wortmeldung

Protokoll: Elisabeth Wettstein

Ende der Sitzung: 10:30 Uhr

Vorsitz: Lina Marangattil

Wien, 2024-01-31